

ПРИНЯТЬ РЕШЕНИЕ О ФОРМЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ НСУ НЕОБХОДИМО ДО 1 ОКТЯБРЯ



Установление ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) является основанием для предоставления набора социальных услуг (НСУ). В него входят:

- обеспечение по рецептам врача необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также спец продуктами лечебного питания для детей-инвалидов;
- предоставление путевки на санаторно-курортное лечение;
- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

При установлении ежемесячной денежной выплаты в первый год соцпакет предоставляется в натуральном виде «автоматически» (за исключением граждан, пострадавших в радиационных и техногенных катастрофах).

При этом Закон предоставляет гражданам право выбора способа предоставления набора соцпакета: в натуральном виде или в его денежном эквиваленте. Выбрать денежный эквивалент можно как вместо всего набора, так и вместо одной (или двух) из его частей, подав соответствующее заявление об отказе в органы ПФР.

Отказавшиеся от набора соцпакета льготники при необходимости (например, по медицинским показаниям) могут подать заявление о возобновлении предоставления соцпакета (или части услуг) в натуральном виде.

ВНИМАНИЕ! Любое заявление о форме предоставления НСУ подается в органы ПФР до 1 октября, но это необходимо сегодня сделать только тем, кто поменял свое решение. Если же льготник не хочет менять способ получения набора соцпакета, то обращаться в ПФР ежегодно не нужно. Если же Вы поменяли свое решение и подали заявление, то услуги будут предоставляться по форме, указанной в заявлении, с 1 января следующего года.

Заявление о способе получения набора соцпакета (о предоставлении набора, об отказе от него или возобновлении его предоставления) удобнее всего подать в электронном виде через сайт ПФР или портал госуслуг. Его можно также подать в МФЦ либо клиентской службе ПФР, предварительно записавшись на прием.

КАК НАЗНАЧИТЬ ПЕНСИЮ, НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА

Одну из самых востребованных услуг Пенсионного фонда – установление пенсии – сегодня можно получить без личного посещения клиентской службы ПФР или МФЦ. Достаточно иметь выход в интернет, зарегистрироваться на портале госуслуг и тогда пенсию можно установить, не выходя из дома!

Предварительно необходимо проверить через Личный кабинет состояние своего пенсионного счета. Если работодатель представляет о вас информацию в ПФР добросовестно – спокойно ждем, когда достигнем пенсионного возраста. Если на Вашем счете отсутствуют какие-то периоды работы, значит нужно о них взять справку у работодателя и принести в ПФР. При этом специалисты Пенсионного фонда помогают в организации таких запросов в архивы, по «старому» месту работы, в другие города и республики. В рамках заблаговременной работы Пенсионный фонд заключает и соглашения с работодателями, которые по защищенным каналам связи предоставляют в Пенсионный фонд информацию для предварительного формирования макета пенсионного дела на своих работников. При достижении пенсионного возраста этому работнику уже нет необходимости приходить с документами и справками в ПФР – ему достаточно в электронном виде подать заявление об установлении пенсии (можно за месяц до наступления даты), и специалисты ПФР установят её дистанционно.

Подать заявление можно как через портал госуслуг, так и через Личный кабинет на сайте ПФР, и даже через своего работодателя (если заключено соответствующее соглашение с ПФР). Информация о виде назначенной пенсии и её размере будет отображена в Личном кабинете. При подаче заявления о назначении пенсии целесообразно сразу определиться и со способом ее доставки. Получать пенсию можно как через банк, так и через организации почтовой службы.

При проведении индексаций данная информация будет также отображаться в Вашем личном кабинете на сайте ПФР.

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами ПФР, необходимо обращаться в Управление ПФР по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОПФР по Новосибирской области



ПЕНСИОНЕРЫ ПОЛУЧАЮТ ЕДИНОВРЕМЕННУЮ ВЫПЛАТУ

ПЕНСИОННЫЕ НОВОСТИ

В соответствии с Указом Президента РФ российские пенсионеры в сентябре 2021 года начали получать единовременную выплату в размере 10 тысяч рублей. Единовременная выплата предоставляется всем пенсионерам, которые по состоянию на 31 августа 2021 года являются пенсией. Это касается получателей всех видов пенсий по линии ПФР: страховых пенсий по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца, социальных пенсий, а также государственных пенсий по выслуге лет. При этом факт работы не влияет на выплату 10 тысяч рублей: выплата производится как неработающим, так и работающим пенсионерам.

Если пенсионер получает сразу две пенсии – из Пенсионного фонда России и силового ведомства, то единовременную выплату ему предоставит ПФР. Если установлена только одна пенсия и ее выплачивает иное ведомство, оно же назначит и новую выплату в 10 тысяч рублей.

Для получения данной единовременной выплаты пенсионерам ничего делать не нужно – Пенсионный фонд автоматически установит выплату по имеющимся в его распоряжении данным.

Доставка единовременной выплаты осуществляется в том же порядке, что и пенсия, – через выбранную пенсионером организацию: банк или почту.

Выплата получателям пенсии на банковские карты зачисляется только на карты «Мир», поскольку доставка единовременной денежной выплаты осуществляется в порядке и на условиях, предусмотренных для доставки пенсии, которую получает пенсионер. Вместе с тем, выплата может быть также зачислена на бескарточный счет в банке, с которого пенсионер может получить средства самостоятельно.

Большинство новосибирских пенсионеров уже получили единовременную выплату в сентябре.

В случае если пенсионер по каким-то причинам не может получить выплату в сентябре, деньги будут доставлены в следующем месяце или позже – в зависимости от конкретного случая. Единовременная выплата также может быть получена по доверенности.

ВНИМАНИЕ! Согласно Указу о выплате, 10 тыс. рублей не могут быть удержаны по исполнительному производству. Отделения Пенсионного фонда России автоматически маркируют выплату как неподлежащую для списания. Если средства все-таки были удержаны, пенсионеру необходимо обратиться в свой банк чтобы уточнить причину удержания выплаты.

В нашем регионе данная выплата будет произведена в отношении порядка 820 тысяч получателей пенсий.

